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INFORME DEL GERENTE DE LA COMPAÑÍA DE RESPONSABILIDAD 
LIMITADA, METALURGICA ECUATORIANA CIA. LTDA. "DAFIGO” 

EJERCICIO ECONOMICO 2008 

A! concluir el ejercicio económico 2008, pongo a consideración de la Junta de 
Socios el informe Económico de los Resultados obtenidos en la gestión de producir, 
administrar y vender. De donde se concluye la situación financiera y 
posicionarmiento en el contexto nacional. 

El 2008 marco importantes contrastes para la economía ecuatoriana. El 
precio del petróleo nacional alcanzó su máximo histórico $ 119 por barril (08/07) y 
posteriormente su caida brusca 76% en 5 meses. 

A partir de septiembre se empezaron a sentir los efectos de da crisis 
financiera internacional y la magnitud de los mismos sobre la económica de la 
región. 

Ai cerrar 2008, los precios de los diferentes bienes y servicios se 
incrementaron 8.83%. La inflación en este año fue la más alta desde el 2002 por 
factores internos y externos. 

ia incertidumbre ante la renovación de las preferencias ATPDEA, los 
incrementos en los precios en la primera mitad del año y los efectos de la crisis 
económica internacional en el Ecuador, también determinaron el bajo incremento 
en la confianza. 

El incremento del salario básico y el mayor consumo (gasto gobierno) sin 
aumentos similares en la producción, el fuerte incremento de las materias primas y 

alimentos, también influyó sobre la inflación, que fue una de las mas altas de 
Sudamérica. 

la producción petrolera cayo por segundo año consecutivo a una tasa 1.1% 
mensual Aumentaron los subsidios a los combustibles y derivados. 

La economía nacional continuó creciendo en el 2008, comportamiento que 
estuvo influenciado por el incremento del gasto consumo y mayores ingresos por 

exportaciones petroleras. 

En este año el Ecuador creció a una tasa de 5.30% frente al 2.65% 

presentado en el 2007. 

El salario mínimo se incrementó en 17,6% el mas alto realizado en 
Latina *" El salarios mínimo real del Ecuador es una de los mas 

región” sin embargo la productividad del país es las mas baje. 

    

   

    

     

  

La tasa de interés activa referencial se ubicó en promedgi 
tasa bancaria activa del 19.30% demasiada ate para el Ea 
economía dolarizada. 7 o 
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lesgo pais se incremento a un promedio anual de 3960 PB, muy 

el 2007, que fue de 660 £8. Por incertidumbre en les 
a 
$ xierna y el anuncio del no paga de 

O    
la demanda nacional tuvo una contracción importante los últimos meses del 

Continuo le importación legal e Hegal de productos chinos, indios, 
colombianos, efe, usendo partidas arancelarias falsas, que causan daño a la 
industria nacional y al fisco. 

Las materias primas de insumos se incrementaron varias veces en el año, 
principalmente en el tercer trimestre, llegando a valores de especulación, Jas 
materias primas nacionales como son chatarra de hierro, acero, bronce; se 

incrementaron bruscamente y además escases, era exportado a china, india, 

Colombia, EEULL con autorización y sin ella del “MIC”. 

BRONCES ESPECIALES 22% 
ACEROS 48% 
PERNERÍA 44% 
RODAMIENTOS 21% 
MOTORES ELECTRICOS 24% 
CHATARRA DE HIERRO 0 
BRONCE LINGOTE 20% 
ALUMINIO LINGOTE 20% 

Se realizaron aumentos salariales a los empleados de la empresa entre el 8 y 
j1i%o aluste que la empresa reslizó voluntariarmente. 

Se tomaron decisiones importantes para asimilar y modificar estrategias 
para contrarrestar dos factores exterpos e internos gue afectan nuestra econormía.   

Continuamos trabajando en la racionalización y mejoramiento de la 
producción, se consiguió mejorar tiempos de fabricación. 

Se continuó visitando y relacionando la empresa con los Municipios y clientes 
cotenciales de las provincias, se realizaron aigunos negocios y contactos 

importantes. 

o     
la empresa produjo, fendió año 2008 

HIERRO GRIS 271.305 TH 

BRONCE 10.32 TR 

ALUMINIO 2.65 TA



Realizados primer proceso "FUNDICION SE VENDIERON” 

HIERRO GRIS 137.51 TN. $ 138.859.12 

BRONCE 0.22 TN. $  2.672.00 

Realizados dos y/o todos los procesos, fundición, maquinado, ensamblaje, 
pruebas y pintura 

HIERRO GRIS 134.44 TN. 

BRONCE 10.10 TAL 

ALUMINIO 0.65 TN 

La venta de estos productos generó ingresos $ 679.270, 19 cada proceso 
genera un valor agregado al costo del producto fabricado en el empresa. 

Se continuó trabajando con el comité de contingencia y seguridad industrial 
y prevención de incendios, se realizó un simulacro y varias charias con el mismo 
grupo de personas, se continuara los procesos de certificación. 

La empresa cumplió con todos los requisitos y calificó al “CERTIFICADO 
AMBIENTAL”. 

Las recomendaciones planteadas por la Auditoria se cumplieron parcisimente 
el Directorio "O ASUMIO El COMPROMISO”. 

Se continuaron resiizando mejoras en las instalaciones de la empresa como 
a3rregio de cubiertas, pintura, etc. 

Hay muchas situaciones pendientes por realizar para el año 2009, como 
mejorar los sistemas y controles de producción en todos los procesos productivos y 
sdministrativos, de acuerdo a las leyes vigentes, como estatutos, ley de 

compañías, código de trabajo y reglamento interno. 

Todos los Socios y Directivos de la compañía debemos tener un solo objetivo 
:omún "DAFIGO” e interesarnos mas en conocer las fortalezas y debilidades de la í 

empresa. 

hemos cumplido. 

     
El ÉXITO O FRACASO ES RESPONSABILIDAD DE 

Metargica Ecuzioriana 3 Cha. Ltaa     

Adiento: Análisis financiero



RAZONES FINANCIERAS EJERCICIO ECONOMICO 2008 
METALURGICA ECUATORIANA CIA LTDA. 

ÍNDICE DE SOLVENCIA (15): Este considera la verdadera magnitud de la empresa 
en cualquier instancia del tiempo y es comparable con diferentes entidades de la 
misma actividad. 

1S =_Activo Corriente 

Pasivo Corriente 

IS= 319,299,16/125.668,24 =2,54 

ÍNDICE DE LA PRUEBA DEL ACIDO (ACIDO): Esta prueba es semejante al índice 
de solvencia, pero dentro del activo corriente no se tiene en cuenta el inventario de 

productos, ya que este es el activo con menor liquidez. 

ACIDO =_Activo Corriente- Inventario 

Pasivo Corriente 

ACIDO =(319.299,16-83,826,08)/125.668,24 =1,87 

ROTACION DE INVENTARIO (RI): Este mide la liquidez del inventario por medio 

de su movimiento durante el periodo. 

RI = _Costo de lo vendido 

Inventario promedio 

RI = 639.058,21/11.754,69 =54.36 

PLAZO PROMEDIO DE INVENTARIO (PPI): Representa el promedio de dias que 
un artículo permanece en el inventario de la empresa, 

PPI = 360 

Rotación del Inventario 
PPI=  360/54.36= 6.62 

RAZONES DE ENDEUDAMIENTO: 

Estas razones indican el monto del dinero de terceros que se utilizan para generar 
utilidades, estas son de gran importancia ya que estas deudas comprometen a la empresa 
en el transcurso del tiempo. 

+ RAZÓN DE ENDEUDAMIENTO (RE): Mide la proporción del total de activos 

aportados por los acreedores de la empresa. 

RE = _Pasivo total 

Activo total 

RE= 193.543,31 / 394.684,77 = 0.49 

+ RAZÓN PASIVO-CAPITAL (RPC): Indica la relación entre los fondos a largo plazo 
que suministran los acreedores y los que aportan los dueños de las empresas. 

RPC= _Pasivo a largo plazo 

Capital contable 

RPC = 67.875,07/410,80 = 165.22



RAZONES DE RENTABILIDAD: 

Estas razones permiten analizar y evaluar las ganancias de la empresa con respecto a un 
nivel dado de ventas, de activos o la inversión de los dueños. 

* MARGEN BRUTO DE UTILIDADES (MB): Indica el porcentaje que queda sobre las 
ventas después que la empresa ha pagado sus existencias, 

MB =_ Ventas - Costo de lo Vendido 

Ventas 

MB = (818.374,43-639.058,21)/818.374,43 = 0.22 

+ ROTACIÓN DEL ACTIVO TOTAL (RAT): Indica la eficiencia con que la empresa 
puede utilizar sus activos para generar ventas. 

RAT =_Ventas anuales 

Activos totales 

RAT = 818.374,43 / 394.684,77 = 2.07 

+ RENDIMIENTO DE LA INVERSIÓN (RED: Determina la efectividad total de la 
administración para producir utilidades con los activos disponibles. 

RET = Utilidades netas después de impuestos 

Activos totales 

REI = 41.189,61/394,684,77 = 0,10 

+ DIVIDENDOS POR ACCIÓN (DA): Esta representa el monto que se paga a cada 
accionista a! terminar el periodo de operaciones. 

DA = Dividendos pagados 

Número de acciones ordinarias vigentes 

DA = 41.189,61/1027 = 40.10 

 


